

新华社杭州12月16日电(记者俞菀)记者从16日召开的浙江省政府新闻发布会上获悉,12月15日16时至16日16时,浙江省宁波、绍兴、杭州报告新增新冠肺炎确诊病例50例(其中宁波2例、绍兴45例、杭州3例),无报告新增无症状感染者。

浙江省疫情防控工作领导小组相关负责人表示,浙江省本轮疫情防控已进入最为关键的时期。要以防控工作体系和机制的迭代升级更好应对疫情的不确定性,确保疫情不外溢、降总量、早清零,最大限度减少疫情对经济社会发展带来的影响。坚持精准研判、分类施策,在确保安全的前提下,有效有序做好隔离解封工作。

鉴于有部分地区出现了师生感染确诊病例,16日,浙江省教育厅紧急下发了关于统筹做好教育教学工作的相关通知,明确停课时间较长的地方和学校,可以统筹结合2022年春季学期的安排,适当调整教学计划和寒假时间。

对于因疫情影响停课的学校,以及因疫情隔离而未能到校上课的学生,各地各学校要及时启动线上教育教学活动,确保学生“离校不离教、停课不停学”。特别是对于因疫情不能返校的毕业班学生,要有针对性地做好学业指导和心理辅导工作。

新华社广州12月16日电(记者黄浩苑)广东省东莞市16日召开新冠肺炎疫情防控新闻发布会,通报东莞市部分区域疫情风险等级调整。

东莞市人民政府副秘书长赖少瑜说,12月16日起,东莞市大朗镇长富社区碧桂园首座3栋、蔡边村沙井街76-80号、蔡边村金丽路五巷20号、蔡边村九墩区112号、长塘社区第一工业区一街92-146号、长塘社区三区一路197-199号君安雅居、大井头社区怡安路63号怡安时尚公寓、水平村红荔西区金宝公寓由低风险地区调整为中风险地区,其他地区风险等级不变。12月13日以来,东莞市累计报告新冠肺炎确诊病例8例。

新华社杭州12月16日电(记者方问禹、马剑、殷晓圣)位于浙江省绍兴市越城区的振德医疗用品股份有限公司车间里,25条全自动口罩生产流水线开足马力、全力运转。企业物流部24小时不停歇发货,一线仓库管理员、叉车工黑白班连轴转,只为在最短时间内把防疫物资送到一线。

“疫情紧急,我们有责任全力以赴。”企业物流部仓库管理员鲁幼娟已经连着一周没好好睡觉了,她对加班加点支持防疫的状况并不陌生,对战胜疫情充满信心。

疫情突如其来,口罩、消毒液、防护服等防疫基础物资需求猛增。作为生物医药产业高地,绍兴本地的医药企业在应对疫情中再次扮演关键角色,有力保障防疫物资供应。

生产口罩、防护服等的振德医疗此前就在全国抗疫大局中发挥了独特作用。记者了解到,目前这家企业已达最高产能,每天生产口罩1500万只、防护服3万套。临近春节,企业将继续保证原材料供应稳定,多措并举留住工人,鼓励员工就地过年,以保障防疫物资供应。

振德医疗高级副总裁徐大生告诉记者,在此前抗疫实战中,企业对于防疫物资保障积累了多方面经验,包括原材料、生产流程、产品检验都符合国家标准的质量保障体系,上下游全产业链配套管理的供应链安全体系,采购、生产、质控、物流发货、销售等全流程的快速响应机制,以及建立安全库存等。

目前,振德医疗仓库里常备有口罩2亿只、防护服200万套、手术衣(作为隔离衣使

用)200万套,以此确保在突发情况时可以从容调整生产计划。

除了医疗用品企业,有“建筑之乡”称号的绍兴,本地建筑企业在隔离点的紧急建设中发挥了重要作用。冬日夜晚气温骤降,在绍兴市柯桥区的一片菜地上,滨海医学隔离点项目正拔节生长。该项目分为新建、改造两部分,总占地面积359.5亩,包括改造639间隔离房,新建6735间隔离房。

为尽快建成达到交付标准的集中隔离点,服务防疫大局,绍兴“宝业”和“精工”两大建筑民企接到指令后迅速投入战斗。浙江精工钢构集团12日接到任务后立即成立项目指挥中心,火速拉起“能打胜仗”的战斗队伍,克服外地物资入绍受阻等困难,连夜投入项目建设。

“宝业分到的任务是一周内建好近3000间隔离房,我们有信心保质保量按时完成目标任务!”浙江宝业建设集团董事长金吉祥说,项目建设采取两班倒工作制,高峰期有1500余人进场施工。按照目前进度,两天后整个立面就能呈现,随后进入内饰阶段。

用一周时间,在菜地里建起超过6000多套隔离房,背后是绍兴实业民企的硬核内功。以宝业为例,这家公司曾参与2008年抗击雨雪冰冻灾害、四川汶川地震灾后援建、武汉方舱医院抢建等重大任务。

金吉祥介绍,包括设计、采购、施工、装修等环节在内的建筑工业化全产业链优势,让宝业具备快速反应能力,尤其是装配式建筑施工方式为打好疫情防控阻击战起到重要作用。

绍兴:企业筑牢战“疫”后援线

哈尔滨:“疫”中保产,转型寻机



新华全媒+

据新华社哈尔滨电工厂车间机器轰鸣,小店铺的直播营销红火,冰雪项目抓紧建设……当前,哈尔滨本轮新冠肺炎疫情防控形势仍然复杂严峻,记者走访疫情下当地部分大中小微企业,感受老工业基地一线的战“疫”力量。

“决战”年末保重点项目

早上7点多,在哈电集团哈尔滨电机厂有限责任公司,一些员工鱼贯进入厂区。“36.3℃”,公司水电分厂一班班长胡宇走过门口,红外热成像仪立刻显示出他的体温,经过扫码、测温等程序,他开始了一天紧张的生产工作。

“我们正围绕山东文登抽水蓄能电站项目攻坚,工人24小时三班倒。”胡宇说。

据公司生产部经理王洪锦介绍,电机厂采取了一系列防疫措施,对厂区严格消杀,联系相关机构到企业给职工集体核酸检测。提前在市场采购、储备电机生产所需材料,把疫情影响降到最低。目前,公司参与的白鹤滩水电站、广东阳江抽水蓄能电站等项目,相关生产有序进

行,不少分厂已经赶制2022年订单任务。

疫情之下,记者在哈尔滨多家“大国重器”企业采访了解到,这些企业防疫、生产两手抓,职工坚守生产一线,以“决战”状态与疫情赛跑,全力冲刺今年最后一个月。

东北轻合金有限责任公司被誉为“中国铝镁加工业的摇篮”,疫情以来,上百名党员职工开启“驻厂模式”,保障高端合金生产。公司中厚板厂轧机甲班班长刘博楠12月2日驻厂,带领甲班实现了铸锭块和吨数双创优,其中,6日生产达33块、178吨,为12月高端板材生产开了好头。公司副总工程师、制造部经理徐涛说,企业把服务国家战略放在首位,统筹疫情防控和生产,预计全年高端合金产销量、工业总产值、利润总额将分别同比增长20%、26%和150%以上。

“变”中求生逆势发展

相比大企业,部分传统中小微企业抗风险能力弱,疫情下处境更为艰难。它们被推到转型关口,其中一些企业实现逆势发展。

“我这天送了20多单烤肉外卖,烤盘都送光了。”近日,34岁的曹博在短视频平台和粉丝分享忙碌的成果。

曹博在哈尔滨经营一家韩式烤肉店。去年疫情开始,他便尝试短视频平台直播,这给他带来新经营思路,也在之后数轮疫情中发挥了重要作用。迄今他在平台发布560多条短视频,介绍烤肉制作,推介特色菜品,吸引近7000名粉丝。现在烤肉店日营业额3000多元至6000多元不等。“真的好吃”“内心强大乐观,给你点赞”,很多顾客留言。

疫情之下,线上直播带货快速发展,曹博的小店是一个缩影。去年以来,哈尔滨加快推进行线上线下消费融合发展,培育新型消费,推出一系列免费公益培训电商主播、直播带货等活动,加快电商直播基地建设,力争在哈尔滨打造直播达人10000名、网络主播1000名。

哈尔滨正阳万国优品汇超市有限公司是一家经营全品类家用产品的企业,80%以上产品是进口。公司总经理刘斌说,疫情对实体店影响较大,但线上销售保持增长,线上业务比重增加,释放新商机。

停业不停工 期待“疫”后相遇

目前正是哈尔滨冰雪大世界建设期。在冰雪大世界园区,塔吊林立,工人忙着架设脚手架、打桩、运冰……

冰雪旅游是哈尔滨的重要产业,冰雪大世界已成为当地引以为傲的国际“名片”。哈尔滨冰雪大世界股份有限公司董事长孔庆滨说,今冬哈尔滨冰雪大世界将以冰雪还原俄罗斯、法国、瑞士、挪威等12个曾经举办过冬奥会的国家的经典建筑元素,用冰雪讲述冬奥故事。

为落实防疫工作,避免人员聚集,冰雪大世界园区减少了施工人员规模。入园者严格执行扫码、测温、戴口罩等防疫措施,并定期组织工人进行集中核酸检测。

“疫情期间,希望大家做好个人防护,期待再次相遇,祝大家平安!”在哈尔滨极地公园,门口的暂停开放通知这样写着。

“往年这时候是旅游旺季,现在受疫情影响暂停对外营业。”哈尔滨极地公园工作人员杨柳说,此期间,公园停业不停工,由值班人员照顾、喂养动物,每日对园区和动物生活区常态化消杀。

哈尔滨市文化广电和旅游局相关负责人说,为克服疫情影响,哈尔滨一直在开展线上旅游宣传,让更多游客了解哈尔滨冰雪之美。待疫情结束,哈尔滨将快速恢复旅游业态,提高服务质量,用旅游提振经济。(记者强勇、孙晓宇、刘赫垚、董宝森)

王安石诞辰1000周年

[公元1021年12月19日—1086年5月21日 宋代著名政治家、文学家,江西抚州人]

